



# ВПЕРЕД

1984  
И Ю Н Ъ

28

ЧЕТВЕРГ

№ 24 (1357)

Газета выходит  
с 1954 года  
Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

## В КАНУН ПРАЗДНИКА

30 ИЮНЯ — ДЕНЬ ИЗОБРЕТАТЕЛЯ  
И РАЦИОНАЛИЗАТОРА

Основоположники марксистско-ленинской теории придавали изобретательской деятельности огромное социальное значение. Так, В. И. Ленин, определяя материальную основу социалистического общества, указывал: «Единственной материальной основой социализма может быть крупная машинная промышленность... соответствующая уровню новейшей техники». В своих трудах он подчеркивал постоянно возрастающую роль науки и техники, новых открытий, изобретательства, рационализации и новаторского движения в период строительства социализма и коммунизма. Обеспечиваемый новыми техническими достижениями рост производительности труда не самоцель — он должен служить интересам народа, давать трудящимся новые возможности роста благосостояния и культуры.

Подписанный основателем первого в мире социалистического государства В. И. Лениным декрет «Об изобретениях (Положение)» открыл новую эпоху в развитии научно-технического творчества. Поэтому 30 июня 1919 года (день подписания исторического декрета) по праву считается днем рождения советского изобретательства. В канун такого праздника хочется выразить благодарность коллективам подразделений, которые творчески, ответственно относятся к выполнению плана по рационализации и изобретательству: это цех № 9 (уполномоченный В. П. Седов), цех № 31 (уполномоченный В. А. Коклюшкин), отдел 68 (уполномоченный И. И. Лямина), ЦЗЛ (уполномоченный А. Л. Мануйлов), отдел главного энергетика (уполномоченный В. Н.

Елин). Эти коллективы успешно завершили полугодие.

Значительный вклад в выполнение плана внесли лучшие рационализаторы завода, которым было присвоено это звание как выдержавшим условия социалистического соревнования по рационализаторской работе. Среди них В. А. Кафтанов, инженер-технолог цеха № 12, Г. П. Самохвалов, слесарь-сборщик цеха № 4, Ю. Н. Галочкин, инженер-конструктор отдела 66, А. Е. Секретарев, старший мастер участка 30, С. М. Ширяев, заместитель начальника цеха № 31, В. Г. Егоров, начальник техбюро цеха № 18, Б. Ф. Рубов, контролер цеха № 8, В. П. Кудлай, мастер цеха № 8, В. П. Ключев, мастер цеха № 25, В. Ф. Чихарев, мастер цеха № 21, А. И. Ключков, мастер цеха № 31.

В результате деятельности рационализаторов завода за 5 месяцев этого года достигнута экономия черных металлов, равная 35,2 тонны на сумму 10,3 тысячи рублей; цветных металлов — 6 тонн на сумму 18,2 тысячи рублей; электроэнергии — 258,4 тысячи киловатт-часов на сумму 5,28 тысячи рублей.

Однако есть подразделения, у которых с начала года планы по рационализации и изобретательству совсем не выполняются. Это цехи № 2, 13, транспортный, лаборатории 28, 29, отдел 40. Руководители этих подразделений уделяют мало внимания рационализаторской работе, не занимаются воспитанием и подготовкой молодых новаторов, а значит — не думают о будущем.

**В. ТАРХАНОВА,**  
начальник бригады  
предприятия.

## Десять вместо семи

Активно включились работники отделов главного технолога в работу по выполнению заводских социалистических обязательств о сверхплановом повышении производительности труда на один процент и снижении себестоимости продукции на 0,5 процента.

Так, А. Холод, А. Гусев и Н. Михайлова из бюро холодной обработки № 32 внедряют новый технологический процесс по снятию облоя на колесе детской коляски на установке ВУ-850. Этот процесс позволит высвободить восемь рабочих.

Технологи и расчетчики программ для станков с ЧПУ вместо

семи стайков по плану готовят к внедрению десять станков, оснатив их гидравлическими приспособлениями. Активное участие в этой работе принимают конструкторы отдела 66 бригады В. Малькова. Конструкторы бригады А. Козовкова занимаются проектированием оснастки для холодно-высадочной машины, которая позволит в цехе № 11 повысить производительность труда на таких операциях, как высадка, обтяжка, дыропробивание, вырубка, отбортовка.

**А. БЫКОВ,**  
начальник техбюро СПУ.

## Внедрено

Коллектив авторов электромонтеров цеха № 12 Н. Моторин и П. Мишунов, механик этого же цеха А. Богачев, начальник бригады отдела 27 М. Брызгалов и инженер отдела главного энергетика В. Елин предложили уменьшить диаметр спирали и увеличить количество витков в электропечах цеха № 12. Рабочий ток уменьшен до 70 ампер. Это рационализаторское предло-

жение позволило сэкономить 5416 рублей.

Технологи цеха № 12 В. Кафтанов и В. Растрепина изменили цикл термообработки штифтов. Экономлено 2095 рублей.

Использовать списанную оснастку, доработав ее, предложили слесарь цеха № 31 В. Баранов и начальник техбюро В. Коклюшкин. Получен экономический эффект на сумму 986 рублей.

## Находится на внедрении

Мастера цеха № 105 В. Довыденко и Н. Исаев разработали принципиальную схему управления параллельной системы, что позволит высвободить двух человек. Годовой экономический эффект составит около 3000 рублей.

Изменить вертикальную планировку детского сада-яслей предложила старший инженер отдела капитального строительства Р. Лачина. Предполагаемый экономический эффект — 16 000 рублей.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

## ВНИМАНИЕ — КАДРАМ

21 июня партийный комитет предприятия рассмотрел ход выполнения своего постановления от 10 марта 1983 года «О состоянии работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров и мерах по ее улучшению в свете решений XXVI съезда КПСС». Заслушав и обсудив информацию заместителя директора завода по кадрам коммуниста К. Садовникова, партийный комитет отметил, что в большинстве партийных организаций и подразделений создан устойчивый морально-психологический климат, разработаны предложения по созданию действенного резерва кадров, кадровые вопросы регулярно рассматриваются на партийных собраниях. Стабилизировался состав трудового коллектива завода. За пять месяцев 1984 года число работников практически не уменьшилось.

Отделом кадров с учетом замечаний и высказанных предложений принят план работы с кадрами на этот год. Предусмотрены мероприятия по закреплению кадров, снижению текучести, повышению престижности предприятия. Разработаны план и программы повышения квалификации руководителей среднего звена, аттестации руководящих работников. Предусмотрены меры по улучшению деятельности службы технологической подготовки, утвержден в министерстве план повышения технического уровня предприятия до 1987 года. Ведется работа по улучшению условий труда и быта, расширяется подсобное хозяйство. Внедряются в жизнь основные направления школьной реформы.

Вместе с тем возросло количество потерь от прогулов, продолжает оставаться высоким уровень

нарушений производственной и общественной дисциплины, отсутствует устойчивый морально-психологический климат и сохраняется высокая текучесть в цехах № 8, 41, отделах 68, АСУП. Партийные организации цехов № 1, 11, 16, 18, 19, 41 и ряда других не уделяют должного внимания кадровым вопросам. Руководители цехов № 1, 2, 4, 41 не ведут серьезной работы по повышению профессионального уровня рабочих, обучению их передовым методам труда, вторым профессиям. Не удалось добиться действенного резерва кадров по всей номенклатуре.

Партийный комитет обязал партийные организации, руководителей подразделений принять конкретные и эффективные меры по устранению отмеченных недостатков.



## Портрет с Аллеей Трудовой славы

На снимке — Инесса Дмитриевна Оленова из цеха № 15. Инесса Дмитриевна на нашем заводе с 1960 года. До этого окончила Калязинский техникум, получила специальность техника-конструктора и работала на механическом заводе в городе Кочетаеве Казахской ССР. С 1971 года Инесса Дмитриевна — инженер-технолог, а в этом году она переведена на должность старшего инженера-технолога. Работа эта очень ответственная, требует больших знаний, умения работать с людьми. Но именно здесь, на этом участке деятельности, в полной мере раскрылись способности И. Д. Оленовой как хорошего специалиста, отзывчивого человека. Она исполнительна, добросовестна, быстро и со знанием дела решает все производственные вопросы, доброжелательна к людям.

Работа Инессы Дмитриевны не раз была отмечена благодарностями, ее портрет занесен на Аллею трудовой славы предприятия, она — ударник коммунистического труда. Активна И. Д. Оленова и в общественной жизни: постоянный член цехкома, сейчас — заместитель председателя цехового комитета.

**С. САПОВ,**  
начальник БТЗ  
цеха № 15.

Фото В. НОВОЖИЛОВА.

## Эстафета новостей

● 14 июня состоялась конференция политинформаторов предприятия на тему «Роль политинформаторов в изучении общественного мнения и проведении контрпропагандистской работы среди трудящихся». С докладом на ней выступил лектор городской организации общества «Знание» А. Ломтев. Опыт своей работы поделились политинформаторы Э. Варна и Ф. Самарин. За активную работу награждены политинформаторы И. Михайлова и И. Симанскова.

● 22 июня в городе прошел комсомольско-молодежный День донора. От комсомольской орга-

низации завода безвозмездно сдали кровь 107 человек. Особенно активны были цехи № 20, 9, 12.

● «Молодежь в борьбе за мир» — под таким лозунгом прошел на площади Космонавтов в День советского молодежи митинг-концерт. Выступившие на нем секретарь городского комитета ВЛКСМ Т. Виноградова, председатель штаба походов по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, ветеран Великой Отечественной войны А. Щипунов, заместитель секретаря комсомольской организации цеха № 41 В. Култышкин призвали комсомольцев и молодежь города до-

стойно встретить XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов, своим трудом умножать вклад в дело мира. Интересную литературно-музыкальную композицию исполнил на митинге ансамбль самодеятельной песни при Дворце культуры МВТУ имени Н. Баумана «Бельканта».

● Во Дворце культуры «Октябрь» состоялась творческая встреча любителей книги с сотрудниками редакции газеты «Московский комсомолец». Перед книголюбями выступили заместитель редактора Александр Самарцев, специальный корреспондент «МК», лауреат премии комсомола Подмосковья поэт Александр Аронов и заведующий сектором сатиры и юмора Лев Новоженков.



# 40-летию Победы — на

## ОБРАЩЕНИЕ

слесарей - сборщиков цеха №

И. А. Камышева, А. Ф. Кислова, М. Л.

А. Т. Суздальцева, А. Н. Фомина

ко всем трудящимся города

В ответ на обращение участников областного митинга, посвященного Дню Победы, ко всем трудящимся Подмосквья о развертывании социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!» коллективы приборостроительного завода, цеха № 3 завода «Прогресс», газонаполнительной станции, городского узла связи, района гидросооружений поддержали патриотический почин передовых предприятий области.

Бюро ГК КПСС, исполком городского Совета, бюро ГК ВЛКСМ одобрили их инициативу и приняли решение о проведении двенадцати ударных трудовых вахт, посвященных:

### 1984 год

**июнь** — бессмертному подвигу советских пограничников, которые первыми приняли на себя удар вероломных захватчиков;

**июль** — доблестным военным морякам, чьи подвиги навсегда останутся в памяти народа;

**август** — бесстрашным летчикам, с первых дней войны совершившим немало легендарных подвигов в небе;

**сентябрь** — славным воинам-танкистам, внесшим огромный вклад в окончательную победу над врагом;

**октябрь** — партизанам и подпольщикам, чьи героические действия в тылу врага дезорганизовывали действия фашистов;

**ноябрь** — славным артиллеристам и ракетчикам;

**декабрь** — героическому подвигу защитников Москвы, нанесших первое поражение немецко-фашистским войскам.

### 1985 год

**январь** — славным женщинам-патриоткам, чьи ратные и трудовые подвиги способствовали нашей победе над фашизмом;

**февраль** — героическим подвигам воинов-пехотинцев, покрывших себя неуязвимой славой на полях сражений;

**март** — молодежи, комсомольцам, пионерам, совершившим немало славных подвигов в тылу и на фронте;

**апрель** — доблестным труженикам тыла, в тяжелейших условиях ковавшим победу в поле, у станка, на каждом рабочем месте;

**май** — 40-летию Великой Победы над германским фашизмом.

Дорогие товарищи!

9 мая 1985 года вся наша многомиллионная страна будет отмечать 40-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Под руководством Коммунистической партии наш народ и его героические Вооруженные Силы совершили беспрецедентный подвиг — сокрушили агрессора и избавили мир от порабощения. Навсегда остались в истории и принесли неуязвимую славу Стране Советов грандиозные битвы под Москвой, Ленинградом, на Курской дуге, оборона Одессы, Севастополя, сражение за Сталинград, освобождение Украины, Белоруссии, Прибалтики, стран Восточной Европы. Мы никогда не забудем также огромный вклад в победу над врагом тружеников советского тыла. События военной поры живут в памяти поколений, являясь суровым напоминанием агрессивным кругам империализма.

Трудящиеся завода единодушно одобряют и полностью поддерживают ленинскую внут-

ренную и внешнюю политику родной партии, направленную на укрепление экономического и оборонного могущества страны, неуклонное повышение благосостояния советского народа, воспитание масс в духе советского патриотизма, верности марксизму-ленинизму, готовности защитить завоевания социализма.

Наш коллектив поддержал инициативу передовых предприятий Московской области провести двенадцать ударных трудовых вахт, посвященных немеркнущим победам советских войск, городам-героям, партизанам и труженикам советского тыла, памяти павших. На собрании представителей цехов и отделов завода были приняты дополнительные условия социалистического соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд!».

Мы, рабочие цеха № 19, слесари-сборщики И. А. Камышев, А. Ф. Кислов, М. Л. Раюк, А. Т. Суздальцев, А. Н. Фомина, взвесив свои возможности, взяли повышенные личные со-

## Представляем инициаторов с

«В заводской среде нельзя не вспомнить яркое и точное понятие — кадровый рабочий. По совести говоря, оно у нас кое-где подзабывается. А ведь когда произносишь эти слова, перед глазами встает образ настоящего труженика. Умудренного опытом мастера. Патриота предприятия. Воспитателя молодой смены. Человека прямого, принципиального.

Кадровые рабочие — не только костяк любого производства. Это гордость нашего рабочего класса. Следует дорожить ими, опираться на них. Надо помнить авторитет искусного труда, авторитет качественной работы, о которой говорят, что она два века живет.»

«Именно труд, а не рассуждения о нем, труд на благо Родины является самым испытанным критерием политической сознательности человека», — сказал на встрече с рабочими московского металлургического завода «Серп и молот» Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко. Рабочие биографии на-

ших инициаторов соревнования — подтверждение этим словам. Иван Алексеевич Камышев, Анатолий Федорович Кислов, Михаил Леонтьевич Раюк, Александр Тимофеевич Суздальцев, Алексей Николаевич Фомина — слесари-сборщики высшего, 5-го разряда, кадровые рабочие, в совершенстве владеющие своей профессией. Они, не снижая производительности труда, могут выполнять самые сложные операции на различных участках работы. Но не только это объединяет их. Главное, что свойственно каждому — это добросовестное, честное, порою самоотверженное отношение к труду. Они — высококонсознательные рабочие, привыкшие ставить интересы производства выше личных, искренне болеющие за общее дело. Именно таких людей называют гордостью рабочего класса.

Из пятых самый большой трудовой стаж у Ивана Алексеевича

Камышева — 33 года. И все это время его работа была отмечена не только ежемесячным перевыполнением плановых заданий, но и почетными грамотами, благодарностями, премиями, ценными подарками. Его порет не раз заносился на Аллею трудовой славы, он выходил победителем социалистического соревнования. Иван Алексеевич — отличник качества Министерства, заслуженный ветеран труда, награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия дня рождения В. И. Ленина».

Александр Тимофеевич Суздальцев окончил училище механизации сельского хозяйства, на нашем предприятии с 12 года. Александр Тимофеевич — победитель социальноразнообразного соревнования 1974, 1978, 1981 годов, имеет несколько благодарностей, не раз заносился на Аллею трудовой славы. Кислов имеет отсрочку от службы Суздальцев более что он участвует в творческих операциях, индивидуальность же дуален; произво-

во многом зависит от особенностей, сообразительности. В рабочем деле идея. Их приспособлениями. В результате хорошей, стремления сделать наименьшими силами качественно и быстро. Работы Тимофеевича эти шаблоны для расцветий.

Такой подход к работе у Ивана Алексеевича и Анатолия Кислова. В арсенале инструмента немало новых, шаблонов для ядерных гаек, разметки. Анатолий Федорович рационализатор. В цехе с 1968 года.

Михаил Леонтьевич Раюк около двадцати лет. Работает на станке, уравнивает готовый, уравнивает работу делает серьезно, поэтому и операции ответственности большого умения.



А. Т. Суздальцев



И. А. Камышев

# Достоинно встретим всемирный праздник